
Kaj vse pišejo 
o učiteljstvu, šoli, prosvetl in JUU 

—1 Na okrožnico, ki jo je po vesteh v 
»Slovencu« od dne 18. X. širila združena opo
zicija in kjer stoji med drugim: »Na stotine 
in tisoče uradništva so premestili, ker noče z 
jeruzalemci. Čez 20 milijonov znašajo preme
stitveni stroški, delovni ljudje pa stradajo . . .« 
Na to odgovarja »Slovenec«: »Na tisoče ljudi 
slovenskega imena in značaja je bilo pod 
JNS premeščenih . . . Ko pa je sedanji režim 
popravil nekaj krivic in premestil v bližje 
kraje nekaj državnih nameščencev, ki so ali 
sami prosili za premestitev, ker so uvideli, da 
jih ljudstvo ne mara, ali pa take, ki so držav
no avtoriteto oškodovali s svojim življenjem, 
s koruzništvom, pijančevanjem in lenobo, ali 
pa take, ki so bili tako osovraženi, ker so med 
jnsarskim režimom ljudi denuncirali, jim ško
dovali ter jih pri volitvah javno in brez sra
mu goljufali. Ko je sedanja vlada kakega 
takega premestila, je pa ogenj v strehi! Saj 
verjamemo, da so koruzniki in pijanci bili 
najbolj prikladno orodje jnsarskim metodam, 
ki pa jih je konec!« — 

—1 Stoletnica šole v Stogovcih je bila 15. 
X. (»Marib. večernik«) 14. X. 

—1 Nemčija ukinja verske šole. 1676 re
dOvnicučiteljic bo vrženih iz 400 učnih za
vodov. Država bo začela odslavljati redovnice 
s 1. januarjem prihodnjega leta. Pripravljena 
je obdržati le one, če medtem zadostijo pred
pisom uradniškega zakona in če na miren na
čin pretrgajo svoje zveze z redom. (»Slove
nec« 16. X.) 

—1 Govor senatorja Puclja, ki ga je imel 
na grobu tragično preminule tovarišice Mra
kove, skuša ironizirati »Slovenec« od 15. X. 

—1 Sam je hotel biti premeščen tov. V. P. 
— tako piše »Slovenec« od 15. X. Župnika, da 
je prosil, naj intervenira. Mastno priobčuje 
list tale pasus prošnje: »Moji vzgojni uspehi 
pri šolski mladini so enaki ničli. Prav nikake 
avtoritete nimam več in vsled tega tudi ne vo
lje za nadaljnje delo na sedanjem službenem 
mes tu . . . Med ljudstvom in šolo je globok, 
skoro nepremostljiv prepad . . . Sedanje raz
mere so nevzdržne! Zato si v interesu tukaj
šnje šole in sebe samega želim proč od tod . . . 
Če bi bil premeščen na zadnjo hribovsko eno
razrednico, nič zato!« 

—1 Nov dom za slepe otroke dobimo v 
Mengšu. »Slovenec«, 15. X. 

—1 Višjo gimnazijo v Murski Soboti naj
brž dobimo. »Slovenec« od 20. X. prinaša 
pismo ministra Kreka, ki se glasi: V spora
zumu s predsednikom kraljevske vlade Vas 
obveščam, da bom predlagal postopno otvo
ritev višje gimnazije v Murski Soboti. 

—1 O naturalnih stanovanjih in stanarini 
učiteljstva narodnih šol ima izčrpen članek 
»Samouprava« v svoji 8.9. številki. 

—1 Število dijaštva na univerzi vkljub kri
zi letos ni padlo. (»Jutro«, 20. X.) 

—1 Vojaška vzgoja šolske mladine v ČSR. 
Prosvetno ministrstvo sestavlja uredbo, po 
kateri bo v vseh češkoslovaških šolah uvede
na vojaška predizobrazba. Za žensko mladino 
bo pa uveden pouk o vojaški upTavi in o bol
ničarski službi. Vsi srednješolci se bodo mo
rali obvezno učiti tudi plavanja in šofiranja. 
(»SI. Narod«, 19. X.) 

■—1 Stalno komisijo na drž. konservatoriju 
v Ljubljani je postavil prosvetni minister na 
predlog banske uprave za državne strokovne 
izpite za profesorje in učitelje ter strokovne 
učitelje na umetniški šoli do 1. oktobra 1937. 


